

## 大鹏新区发布妇女儿童发展新规划

为妇女儿童事业高质量发展保驾护航

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 屠思宁）日前，大鹏新区颁布实施《大鹏新区妇女发展规划（2021—2030年）》和《大鹏新区儿童发展规划（2021—2030年）》，为未来十年新区妇女儿童事业谋划了蓝图。

当前新区抢抓“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范和建设中国特色社会主义法治先行示范城市、粤港澳大湾区高水平人才高地等重大战略机遇，奋力打造“绿水青山就是金山银山”实践创新标杆，对推动新区妇女儿童事业高质量发展提出了更高的要求。

大鹏新区高度重视妇女儿童工作，从各领域、各方面谋划部署，充分尊重妇女儿童的主体地位，保障妇女儿童的合法权益，促进妇女儿童身心健康和全

面发展。

新的妇儿发展规划以妇女儿童的获得感、幸福感、安全感显著提升为总体目标的落脚点，把妇女儿童最关心最直接最现实的利益作为各项策略措施的聚焦点，深度融合新区“一个目标、两大任务、三个坚持、四个维度”发展思路，体现了全面均衡、补足短板、突出特色、加强融合等要求。

新的规划参照上级纲要规划，新增“妇女与家庭建设”“儿童与安全”和“儿童与家庭”三个领域。结合新区实际，妇女发展规划围绕8个领域设置87个指标和67项策略措施，提出女性重大疾病防控、鹏城科技创新巾帼行动、家教家风实践基地、妇女儿童阵地、妇女儿童智慧维权系统等8个重点项目；儿童发展规划围绕7个领域设置77个

指标和65项策略措施，提出儿童青少年近视综合防控、打造幼有善育示范标杆、儿童安全出行、推进“海洋+”儿童友好城区建设、儿童议事等9个重点项目。

不仅如此，新区还将依托社区打造具有示范效应的婴幼儿照护服务机构，力争率先在全市解决0岁至3岁婴幼儿照护问题；依托山海穿越线、滨海环游路径、海堤重建提质段、滨海公园等，发展“勇气+锐气”自然教育。

接下来，新区妇儿工委将对妇儿发展规划的目标责任进行分解，压实部门责任，统筹各成员单位及相关部门开展有关工作，不断完善党委领导、政府主责、新区妇儿工委协调、多部门合作、全社会参与的妇儿发展规划实施工作机制。

## 香港大鹏同乡会22载接力助学



大学生奖学金发放仪式现场。深圳侨报通讯员 李若石 摄

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 李若石）7月28日，香港大鹏同乡会在大鹏办事处海内外侨联之家举行大学生奖学金发放仪式，今年共为辖区户籍26名学子发放奖学金78000元。据悉，这已是香港大鹏同乡会自1999年以来，连续第22年“接力”助学，受助学生累计2000余人。

香港大鹏同乡会是深圳市知名度较高的爱国社团组织，正式成立于1976年11月，其情系教育事业的善行义举可追溯至上世纪五十年代，其中最为重要的当属捐建大鹏华侨中学。1955年，大鹏王母小学开始设立初中部（现为大鹏华侨中学），由于校舍严重不足，当地学生要远赴惠阳、淡水、南头等地升读初中。在资金短缺的情况下，香港大鹏同乡会在香港成立“大鹏华侨中学”建校委员会，共发动捐资23万港元。1999年7月，原大鹏镇政府与香港大鹏同乡会签订协议，约定由香港大鹏同乡会出资购买33间迎宾南路中学沿街商铺，租金全部收入

用于建立永久助学基金，用来助学、助学和社会福利事业等，时光荏苒，22载爱心接力，累计受助学生2000余人。

当日，在大学生奖学金发放仪式现场，香港大鹏同乡会通报了本次奖学金发放名单，同乡会常务副会长张成辉为3名大学生代表每人发放了3000元奖学金。他表示：“我们将延续这份20年的爱心接力，不负王少清、陈树容、梁锦浩、高玫等前辈的重托，一如既往助力家乡教育事业，激励家乡学子成长成才！此外，随着教育资源覆盖面不断扩大，大鹏学子的学历也不断提升，2022年开始，我们奖学金的奖励标准也做了相应调整，从此前的专科变为本科，奖学金将上调1000元。”

得知奖学金全部来自香港大鹏同乡会的捐赠，大鹏学子钟艺朝说：“一份爱心能延续这么多年，令我既感动又钦佩，同时，作为一名大鹏的学子我感到很自豪，我将努力学习专业知识，不负韶华，不负期望。”

## 南澳办事处开展诚信主题宣传

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 南宣）7月28日，南澳办事处开展“诚实守信，我承诺，我践行”主题宣传活动。

活动现场设置了签到区、宣讲区、问答区、领奖区，并安排了志愿者做好防疫及秩序维护。活动中，社区工作人员首先为前来参加活动的居民详细讲解什么是诚信、个人征信的重要性以及如何修复征信等知识，并向居民发放诚信知识宣传折页。同时，通过知识问答、闯关互动、集章领奖

的方式，激励居民积极参与学习诚信知识，引导居民在人际交往、生产经营中讲诚信、重操守，从一言一行、一点一滴做起，践行诚信等社会主义核心价值观，为形成良好的文明风尚夯实群众基础。

据介绍，日前，南澳全面争创首届全国文明城市暨第七届全国文明城市，部署开展了重点提升“百日行动”的同时，依托“联社包村”、党员“双报到”等机制，身体力行，带头践行，全面开展文明城市宣传，推动文明理念深入人心。

## 市社保局大鹏分局 暖心服务解民忧

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 詹云雁）近日，葵涌办事处辖区居民黎某向市社保局大鹏分局送上一面“尽职责 为民服务；解民忧 心系群众”的锦旗，对市社保局大鹏分局工作人员尽职尽责、耐心细致的服务表示高度赞扬和诚挚感谢。

据了解，黎某的父亲前几日在医院住院等待手术，急需付清手术费，而黎某父亲的社保却已断缴，导致其难以报销手术费。黎某赶到市社保局大鹏分局社保服务大厅时已经快到下班时间了，而此时还有其他群众正在排队等候，黎某心急如焚之下求助窗口的工作人员。工作人员在了解到黎某父亲的紧急情况下，帮助黎某在窗口办理相关业务。业务受理与社会保险关系科第一时间联系了大鹏新区税务局协调相关事宜，让黎某在税务局窗口也能尽快办理相关业务，在多方协作下，黎某在医院规定的时间内成功交上手术费，黎某父亲已经顺利完成手术。

下一步，市社保局大鹏分局将以参保群众的认可和鼓励为动力，不断提升社保服务质量和效能，用心用情、尽力尽责为群众办实事、解难题。

## 新区发展和财政局 慰问派驻深汕合作区帮扶干部

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 陈景超）日前，新区发展和财政局党总支组织慰问派驻深汕合作区帮扶干部，送去温暖和关怀，并详细了解对口帮扶村的情况。

2021年7月，新区发展和财政局党员干部林灿武被派驻到深汕合作区鲘门镇百安村对口帮扶，挂点第一书记。一年来，林灿武发挥集体工作经验，深入百安村摸底，一对一建立台账，与村民一道谋划发展。夜以继日的工作让他累倒在岗位上，幸好被村民及时发现并送到镇医院治疗。

获悉这一情况后，新区发展和财政局高度关注关心，并派代表前往慰问。在鲘门镇医院，新区发展和财政局代表看望慰问了林灿武，对他的工作给予充分肯定，并向他转达局领导和同事们的问候和祝福，感谢他不辞辛苦，克服困难，发挥了党员先锋模范作用，“舍小家，为大家”，将党旗插在乡村振兴一线，为鲘门镇的发展默默奉献。

当日，鲘门镇党委负责人带领百安村的村民前来慰问，村民小组和村民也自发送上锦旗，“热心为民奉献心血，鞠躬尽瘁亲力亲为”“知民心解民忧，为民办实事”，特别感谢林灿武辛勤的付出。